

韩传松：苦中有爱显忠诚

扎根矿山三十余载，韩传松凭着踏实、勤劳、进取的品质，由一名基层员工成长为矿山的管理人员，先后荣获“安徽省劳动模范”“全国五一劳动奖章”等多项荣誉称号。

1990年，韩传松从一名青年农民成为了铜陵有色安庆铜矿一名铲运机司机。在他刚刚穿上矿山蓝色工作服回家中时，他的父亲对他说：“这是共产党的政策好，你要珍惜这个机会，一定要努力干出名堂来！”韩传松把父亲的话牢牢地记在了心中。

刚当上铲运机司机时，面对这个庞然大物，连拖拉机都没有开过的韩传松心里多少有些发怵，但是他知道，如果战胜不了自己，就永远不能成为一名优秀的铲运机司机。韩传松每天认真按照师傅教的操作要领，开着铲运机到矿废石堆场反复练习，又利用业余时间学习铲运机机械原理。

经过努力，韩传松逐渐掌握了安全高效的出矿“诀窍”，他发现脚踏油门和手动操作必须要保持一致，这样出矿时设备既稳且出矿效率高，否则不但铲斗铲不满矿石，轮胎还会打滑，既浪费油料，又会对铲运机机件造成损坏。功夫不负有心人，在师傅带着韩传松到井下负385采场出矿时，新手韩传松居然在一天里出了40车，而通常一个小班只能出矿20到30车。收工时，区长都忍不住夸赞韩传松：“这小子肯动脑子，能吃苦！”

韩传松在安庆铜矿因不怕吃苦，又肯钻研而出名。铲运机司机的苦是实实在在的苦，那个时候矿山井下通风条件普遍比较差，设备也不先进。出矿时，铲运机产生的尾气很大，常常呛得人眼泪直流，加上铲运机散发出的热量高达五六十度，一会时间全身就会汗透，一个班下来，整个人就像在水里洗了个澡一样。除了能吃苦，韩传松驾驶铲运机的技术过硬，矿里铲运机在每次更新换代时，韩传松都是第

一个驾驶新设备的人。从驾驶国产小铲运机，到驾驶5C进口铲运机，再到驾驶性能优越、出矿效率高的进口ST系列铲运机，每一次韩传松都会在最短时间里掌握它们的特性，并做到高效出矿。

一次，安庆铜矿安排在井下负460米实施残矿回收，由于采场顶帮板不稳定，矿要求工区必须想办法在确保安全的前提下，尽快完成残矿回收，为充填衔接赢得时间。工区经过慎重考虑将任务交给了韩传松。他采取遥控和人工相结合的方式，仅用了8天时间就完成了任务，比规定时间提前了两天，得到了工区和矿部的高度肯定。

2004年6月，韩传松光荣地加入了中国共产党，这是他多年的愿望和梦想。成为一名党员后，韩传松对自己的要求更高了，“吃苦在前，享乐在后”成为他始终坚守的工作准则。铲运机在井下工作时，有时候会出现故障，倘若联系地表维修工到井下来维修，通常要耽误好几个小时。为此，韩传松又主动学习了一些铲运机维修技术。在井下维修铲运机是一项非常辛苦的活，通常需要躺在泥水中的铲运机机肚下，一干就是一两个小时，头部和身子总是被泥水沾满。但韩传松毫不介意，在他看来只要不耽误生产，这点苦算不了什么。

2018年1月，韩传松被提拔为“安庆铜矿外协管理办公室副主任”，主要负责外协单位的安全管理和生产工作。由于外协单位安全管理相对薄弱，上任后，韩传松除了认真学习安全管理知识，还结合矿山安全管理规定和自己多年来在井下积累的经验，大刀阔斧抓制度建设和现场管理，每天深入到生产一线，检查现场作业环境和设备的安全状况，很快就使外协单位的安全管理工作迈上了一个新台阶。

从参加工作至今，韩传松已经在矿山整整工作了31个春秋。回望过去走过的路，韩传松说：“我很庆幸没有辜负党组织的培养和矿山对我的关爱。作为一名共产党员，无论到什么时候，无论在什么地方，我都会把对党的忠诚、对矿山的热爱永远坚守下去！”
(杨勤华)

劳模工匠的世界

“明天七点半，预约在佳慈医院体检的，带着身份证，早晨不要喝水、不吃早饭，空腹去参加体检！收到请回复！”“收到，收到……”

界首市那集乡职工工会群里，下发了体检通知，预约体检的职工纷纷回复“收到”，为参加体检做准备。

近年来，为真正关心、关怀、关爱职工，让职工有个健康体魄投入到乡村振兴和各项工作中去，结合界首市工会的文件精神，那集乡工会认真研究各个医院的体检套餐，推荐给大家，并按照性别、年龄提出合理化建议，帮助职工们选择适合自己的体检套餐。

“工会这几年推出的职工免费体检活动非常好，去年我体检显示尿酸高，如果不是年年开展这个活动，我自己都不知道自身各项指标的高低。”那集乡军人事务服务站站长董雪刚说。

界首市那集乡工会还结合党史学习教育，组织开展各类文体活动，观看红色电影，利用读书会召开职工座谈会，开展趣味运动会等等，既培育了职工在工作中的默契度，还丰富了职工的业余生活，使职工以更大的热情投入到工作中去。

那集乡工会会员丁大勇说：“平时工作压力比较大，特别是工作紧张的时候，我这个年龄有时感到会身心疲惫。工会组织的打乒乓球比赛和撞蛋比赛等，我都积极报名参加，目的不是为了获奖，就是舒缓一下压力，会让我觉得工作起来更有干劲。”

界首市那集乡工会坚持与职工“坐在同一条板凳上”，当好职工“娘家人”，为了让广大职工舒心工作和全面发展，“面对面、心贴心、实打实”地关心职工工作和身心健康。工会还通过各种形式融入到职工中去，了解职工的诉求、倾听职工的呼声、关注职工的烦心事和解决职工最关心的问题，得到了广大职工的认同，凝聚了工作合力。

“今后我们工会会创造性地开展工作，通过活动凝聚人心，通过服务汇聚力量，架起职工与党委政府沟通的桥梁，带动广大职工围绕党委政府中心工作部署开展工作，促使职工在乡村振兴战略实施中大展作为！”该乡工会主席田森说。

(通讯员 孙占峰 本报记者 何雪菲)

瑶海区三里街街道工会

物业职工职业技能竞赛开赛

本报讯 为庆祝建党100周年，6月4日上午，由合肥市瑶海区三里街街道工会联合会主办，三里街街道物业办、临淮路社区工会、铁路一村社区工会联合承办的“初心向党 礼赞百年”物业职工职业技能竞赛活动在临淮路社

区锦绣嘉苑广场举行。竞赛分为形象展示、知识抢答、实际操作三个部分，竞赛范围囊括了物业管理、保洁、保安三大核心岗位，竞赛内容为党史和物业知识抢答、垃圾分类、灭火竞速跑等技能

职工影展聚焦劳动美



5月31日，歙县总工会在徽州府衙广场举办“中国梦·劳动美”职工摄影展。本次展览选取100幅反映歙县各行各业职工劳动场景的摄影作品进行巡展，旨在充分展现工人阶级和广大劳动群众主力军风采，在全县营造劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的浓厚氛围，向建党100周年献礼。
郑凯摄

“小朋友，你们知道爸爸妈妈的职业吗？”“我知道我知道，我爸爸是安全员，他一直跟我说安全第一最重要。”“我妈妈是资料员，她每天都要整理很厚很厚一堆文件。”近日，由浙江建工集团承建的中国美院良渚校区项目迎来了一拨特殊的小客人，他们是浙江建工建设者的孩子们。为增进职工亲子关系，促进职工队伍稳定，该集团工会精心策划“亲子开放日”走进项目活动。

一年一度的暑假就要来临，孩子最大的愿望是父母能在身边和自己一起玩。但并不是所有父母都有时间陪孩子，比如重点项目的建设工人，暑期正是他们施工的“黄金季节”，由于工作性质特殊，需经常加班加点，不能按时回家。对此，当父母的免不了有些愧疚感，孩子也会对父母有所怨言。

浙江建工集团的“亲子开放日”走进项目活动，可以说是为职工办了一件实实在在的好事。孩子们来到工地，戴上安全帽，在安全员叔叔的引导下，远远地参观塔吊、雾炮机、挖土机等现场机械，听项目技术负责人介绍工程建成的全过程。孩子们认真地听着，小脸时而喜悦，时而严肃，从中体会到爸爸妈妈作为建设者的辛苦和付出。一位女孩很有感触地说，“原来爸爸的工作这么辛苦，我以前才知道。”

一个企业是否有长远的发展，是否值得职工真心付出，人文关怀是企业管理不可或缺的内容。“亲子开放日”走进项目活动，通过让职工子女实地体验、聆听宣讲、亲子游戏等多项活动增进了职工和亲子之间互动，既营造了“家和”氛围，也营造了“企和”环境，有利于激发职工的归属感和幸福感。可以说，这是企业人文关怀的具体体现。
周家和

「亲子开放日」激发职工归属感

他山之石

工会搭鹊桥 牵手在湾沚

本报讯 近日，芜湖市湾沚区总工会、湾沚区妇联联合开展“湾江鹊桥”青年职工交友联谊活动，50名青年职工齐聚在美丽的最原乡湾沚镇龙尾张，促进交流，结缘缘。

活动中，男女青年在网红打卡地最原乡湾沚镇龙尾张打卡“织馆展示区”“60年代初生活展示馆”“皖南花灯民间艺术馆”“同桌的你”等地，识别农具，辨别蔬菜，寻找不同的树叶，跳皮筋，踢毽子，通过游戏互动环节，共同寻找承载童年回忆的物件，找寻儿时的记忆。之后，大家乘车来到花桥镇美丽的农场天源时光创意营地。在树林里，大家围坐在一起，通过面对面介绍相互认识，并分成若干小组开展趣味小游戏，缓解青年男女初相识的尴尬与紧张，拉近了彼此的距离，也为互有好感的男女青年创造了机会，受到了很多单身青年的欢迎和支持。活动现场气氛热烈，欢声笑语不断。

今年，湾沚区总工会启动“湾江鹊桥”相亲交友活动品牌，把相亲交友工作作为一项日常工作来抓，为广大青年职工搭建平台，为大家创造一个相互认识、相互交流、发展友谊、收获爱情的平台。此次交友活动是贯彻落实区委区政府“情感留人”的重要举措，更是一次青年聚会和美丽邂逅。
(俞慧玲)

全总蹲点工作组赴肥西开展调研工作

本报讯 6月2日上午，中国海员建设工会全国委员会副主席候选人、党组成员武建光等一行4人赴肥西县开展调研工作，合肥市总工会党组成员、副主席张敬，肥西县总工会党组书记、副主席刘贤俊等陪同调研。

武建光一行先后实地走访了安徽朝阳物流有限公司和安徽宝元物流信息科技有限公司两家物流企业，详细了解物流行业建会入会、工会活动开展有关情况，与货车司机详细交谈，充分了解货车司机的整体生活状况、工资收入、生活保障、思想状况及主要诉求。

随后，武建光一行来到肥西县道路运输(物流)行业

工会联合会召开座谈会。会上，县总工会党组成员、经审委主任李艺汇报了肥西县货车司机入会工作基本情况，县交通运输管理所所长、物流企业相关负责人及货车司机代表等就工作中遇到的难点问题及工作建议向调研组做详细反馈。

武建光表示，各相关单位要进一步强化对推进货车司机入会工作重要性和紧迫性的认识，多进行有益尝试，提出好想法、创新好做法、总结好经验，不断增强八大群体职工会员的“幸福感”，让货车司机切实感受到加入工会有实惠、有好处，推动行业工会又快又好地发展，向建党百年献礼。
(张涵文)

淮北市总工会

党史宣讲 走进“八大群体”

本报讯 近日，为迎接中国共产党百年华诞，推进党史学习教育往深里走、往实里走，淮北市总工会举行“八大群体”党史宣讲活动。八大群体各工会联合会负责人及职工代表参加活动。

伴随着铿锵雄壮、澎湃昂扬的背景音乐，濉溪电商工会联合会职工代表朗诵的《可爱的祖国》为党史宣讲活动拉开了序幕。两位职工的朗诵抑扬顿挫、声情并茂，字句之间无不流露着广大职工对祖国的热爱之情和建功立业的壮志豪情。

随后，货运物流工会联合会主席李先进宣讲党史。从党的成立伊始到百年荣光，从中国工人运动发轫到工

运事业蓬勃发展，李先进遍稽党史，立新站远，给大家上了一堂生动的党史学习教育课。

紧接着，市总工会副主席丁建军带领职工重温《入党誓词》，再次铸牢新时代共产党人绝对忠诚、坚如磐石、独立自主、实事求是的精神。

最后，淮北市总工会为八大群体赠送互助保障，为职工们抵御疾病和意外风险提供新的保障，让他们真切感受到“娘家人”的温暖和关怀。与会的职工代表纷纷表示从本次党史宣讲活动中收获颇丰，要用共产党人的热血与智慧钻技术、拼创新，为新时代现代化美好淮北建设贡献应有之力。
(淮工宣)

淮南市总工会

“四个一”推进安康杯竞赛

本报讯 为进一步发挥广大职工群众在安全生产和职业病防治工作中的作用，防范遏制事故发生，日前，淮南市总工会、市应急管理局、市卫健委联合发出通知，在淮南市启动2021年度“安康杯”竞赛活动。

此次“安康杯”竞赛活动以“强意识，查隐患，促发展，保安康”为主题，除了面向各类企事业单位，还扩大参赛范围，号召更多企业特别是非公企业、中小微企业、农民工比较集中的劳动密集型单位参赛，力争企业参赛数和职工参与数逐年增长。各级竞赛组委会和参赛单位将面向基层、紧贴企业、依靠职工，充分整合社会资源，开展形

式多样、内容丰富的竞赛活动。竞赛重点以开展“一次安全健康知识竞赛、一次劳动保护监督检查、一次安全事故案例警示教育、一次安全应急演练”活动为载体，推动全市安全生产和职业病防治形势持续稳定好转。

今年竞赛活动要求，在做好疫情防控的同时，突出竞赛工作重点，组织职工立足岗位开展安全隐患“随手拍”等工作，把事故隐患解决在萌芽状态；督查企业落实主体责任，提高企业安全生产和职业病防治水平；加强宣传教育培训，提升企业和职工的安全健康意识和能力，积极营造安全生产和职业病防治的良好氛围。
(淮工宣)

知识，考验职工的日常积累、临场发挥及应变能力。同时采用抖音线上直播和现场观看的方式同步进行。

经过一个多小时的激烈角逐，最终决出了本次竞赛一等奖、二等奖、三等奖。职业技能竞赛既是一种演练，同时也是—次难得的实战，为参赛选手们提供了展示才艺、深挖潜能、相互交流、切磋技艺的舞台。通过以赛代训、以赛促学的方式，进一步激发广大职工学知识、钻业务的热情，促使人人争当“能工巧匠”，人人发扬“钉钉子精神”，耕好岗位“责任田”，以优异的成绩献礼建党100周年！
(冯韦钰 奚丽萍)